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На сьогоднішній день питання інформаційної складової 

міжнародного тероризму є одним з ключових аспектів загального 

контртерористичного напрямку. Завоювання інформаційного простору є 

першочерговим завданням сучасних терористичних організацій. 

Безперечним є факт того, що терористи використовують ресурси та 

інфраструктуру інформаційного простору як інструмент в боротьбі за 

увагу аудиторії. Сучасний інформаційний арсенал терористів налічує 

сотні прийомів маніпулювання з використанням засобів масової 

інформації, та різноманітних каналів комунікації. Особливу 

занепокоєність викликає можливість використання терористами новітніх 

інформаційних технологій для здійснення прихованого інформаційно -

маніпулятивного впливу на свідомість і діяльність населення.  Однією з 

основних цілей терору є транслювання переживань катастрофічних подій 

та забезпечення прямого попадання в мільйони помешкань, а отже і в 

повсякденне життя. У зв'язку з цим можна вважати, що сьогоднішній 

тероризм не має кордонів. Метою роботи є аналіз та визначення 

інформаційної складової протидії терористичним загрозам, що сприятиме 

ширшому розумінню та класифікації основних контртерористичних 

заходів. На даний момент засоби масової інформації є невід'ємним  

елементом комунікативної політичної стратегії тероризму, та 

використовуються для досягнення терористами певних цілей:  

- отримання підтримки міжнародного співтовариства та 

залучення нових прихильників; 

- створення рейтингу найодіозніших терористичних організацій, 

адже чим більшим є теракт, тим більший резонанс в ЗМІ він отримує; 

- зростання невдоволення громадян діями влади і 

правоохоронних органів. 

На сьогоднішній день є необхідність здійснення дієвої протидії 

тероризму з метою створення потужного громадського середовища 

неприйняття цього деструктивного явища [1]. 

Інформаційний аспект боротьби з тероризмом реалізується за 

допомогою операцій, під якими розуміються дії, спрямовані на 

досягнення інформаційної переваги шляхом впливу на інформацію 

противника, його інформаційні системи, комп'ютерні мережі, та  вжиття 

заходів щодо захисту власної інформації.  



 Інформаційна складова протидії терористичним загрозам полягає у 

проведенні комплексу заходів, включаючи: 

- протидію ідеології тероризму та екстремізму; 

- інформаційне забезпечення контртерористичної діяльності за 

допомогою засобів масової інформації та інших інформаційних каналів;  

- збір та аналіз оперативної інформації про дії терористичних 

організацій; 

- забезпечення інформаційної взаємодії між суб'єктами 

контртерористичної діяльності та надійний захист оперативної 

інформації; 

- проведення навчать та інформаційних проектів для населення 

з питань правил поведінки в умовах зростання терористичної загрози, у 

випадках терористичних актів тощо [2]. 

Незважаючи на те, що новітні інформаційні та Інтернет-технології 

можуть використовуватися терористами для здійснення неправомірних 

вчинків, вони також надають широкі можливості для збору 

розвідувальної інформації і проведення інших заходів, спрямованих на 

запобігання і припинення терористичних актів, а також для збору  доказів 

з метою кримінального переслідування за вчинення таких актів.  

Прикладом своєчасної та ефективної інформаційної протидії є 

реакція Центру стратегічної контртерористичної інформації США в 2012 

році, коли у відповідь на розміщений на сайтах "Аль-Каїди" на 

Аравійському півострові рекламний банер із закликами до екстремізму, 

протягом 48 годин центром були розміщені на тих же сторінках 

антирекламні оголошення, що представляли собою видозмінену версію 

екстремістського повідомлення і інформували про те, що жертвами 

діяльності даної терористичної організації є громадяни Ємену. 

Проведення даної контрпропагандистської кампанії відбулося завдяки 

співпраці між Державним департаментом Сполучених Штатів, 

розвідувальним співтовариством і військовими [3-4].  

Отже, можна зробити висновок про те, що інформаційна складова 

протидії тероризму є дійсно досить вагомою, та включає в себе комплекс 

заходів, метою яких є подолання загроз, захист власної інформації та 

досягнення інформаційної переваги. Також безперечним є той факт, що 

на сьогоднішній день здійснення інформаційного впливу є особливістю 

сучасного тероризму та важливим елементом маніпуляції свідомістю 

людей.  
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